

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 6878

6 PAGINI — 30 BANI

MIERCURI 30 Iunie 1971

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN FINLANDA

Moment important în cronică relațiilor româno-finlandeze

Plecarea din Capitală

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, au plecat marți dimineața în Finlanda, unde vor face o vizită oficială, la invitația președintelui Republicii, Urho Kekkonen, între 29 iunie și 3 iulie 1971.

Șeful statului român este însoțit de Janos Fazekas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, ministrul industriei și construcțiilor de mașini, Mircea Bălanescu, ambasadorul României la Helsinki, de consilieri și experți.

Pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți: Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaruș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Petre Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici, Mircea Constantinescu, Mihai Dolea, Mihai Gerez, Ion Iliescu, Ion Ioniță, Vasile Pătilinet, Ion Stănescu, precum și soții conducătorilor de partid și de stat, vicepreședinții ai Marii Adunări Naționale, ai Consiliului de Miniștri, membri ai Consiliului de Stat și ai Guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești.

Enunț de asemenea, prezenți însoțitorii cu afaceri culturale în Finlanda: la București, Pertti Kaukonen, membri ai ambasadei finlandeze, șefii misiunilor diplomatice acreditate în România și alți membri ai Corpului Diplomatic.

Un mare număr de locuitori ai Capitalei au venit la aeroport pentru a conduce pe șeful statului nostru. Fi ocazionau îndelung, scandau (Continuare în pag. a III-a)



SOSIREA LA HELSINKI

HELSINKI — 29 — Trimiștii speciali Agerpres, Adrian Ionescu și Constantin Tintea, transmit: Vizita președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a soției sale, Elena Ceaușescu, în Finlanda este apreciată aici ca un eveniment politic remarcabil, ca o reafirmare a hotărârii celor două țări de a promova în continuare relații fructuoase de colaborare, pe multiple planuri, sub semnul stimei și respectului reciproc. Acestea sunt auspiciile sub care a început marți vizita în Finlanda a tovarășului Nicolae

Ceaușescu și a soției sale, Elena Ceaușescu.

Pe aeroportul Seutula, în întâmpinarea oaspeților români au venit președintele Republicii Finlanda, Urho Kekkonen, și soția sa, Sylvi Kekkonen, președintele parlamentului, Rafael Paasio, președintele Consiliului de Miniștri, Ahti Karjalainen, ministrul afacerilor externe, Väinö Leskinen, și alți membri ai guvernului, președintele Curții supreme, președintele Curții supreme administrative, cancelarul justiției, comandantul forțelor armate, guvernatorul regiunii Uusimaa, președintele Consiliului municipal și primarul capitalei.

Ora 12.30. Avionul prezidențial, care a fost însoțit de la frontiera țării și pînă la Helsinki de o escortă de onoare a forțelor militare aeriene ale Finlandei, aterizează pe aeroportul capitalei.

La coborîrea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, sint întâmpinați cordial de președintele Urho Kekkonen și de soția sa. Cei doi șefi de stat își string mîinile. Își adrează calde cuvinte de salut.

Sint intonate imnurile de stat ale celor două țări.

În continuarea ceremoniei, președintele Nicolae Ceaușescu prezintă președintelui Finlandei persoanele care îl însoțesc în vizita sa: Janos Fazekas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, ministrul industriei și construcțiilor de mașini.

La rîndul său, șeful statului finlandez prezintă președintelui Nicolae Ceaușescu personalitățile venite în întâmpinarea sa.

Pe prezent ambasadorul României în Finlanda, Mircea Bălanescu. Sint de față, de a-

semenea, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Helsinki.

Președintele Consiliului de Stat al României, însoțit de președintele Finlandei, trece apoi în revistă garda militară, care prezintă onorul. Șeful statului român salută drapelul finlandez.

Însoțit de președintele Fin-

● În județul Ilfov orzul a fost strîns de pe mai bine de 10 000 de hectare, iar în județul Ialomița, practic de pe întreaga suprafață.

● În 14 unități agricole din cele 36 cuprinse în raidul nostru recoltatul griului este în toi.

● În medie 9 din 10 combine funcționează.

● Semănatul culturilor duble se execută într-un ritm de 10 ori mai mic decît recoltatul.

● Elevii lucrează în cadrul acțiunilor patriotice, dar mulți dintre tinerii cooperatori lipsesc de la muncă în toila campaniei.

RECOLTA E BUNĂ. S-O STRÎNGEM LA TIMP!



La Cooperativa agricolă din Afumați zece combine au lucrat la recoltatul orzului. Aseară în asfințitul soarelui a fost strînsă recolta și de pe ultimul din cele 102 hectare cultivate.

Fotografiile: ORESTE PLECAN

Strîns de iunie. Zile de mîximă încordare pe ogoare. Se întreține porumbul și floarea-soarelui, se sapă în culturile de sfeclă de zahăr și se recoltează legumele, se seamănă suprafețele pe care apa din ploile abundente ale acestei veri a băit, dar mai ales se seceră. Se recoltează orzul și griul ajuns la maturitate. În fiecare cooperativă agricolă sau fermă de stat specialiștii își încep ziua de muncă în marginea lanului de griu constatînd starea de vegetație, indicînd începerea activității combinelor sau aminînd încă declanșarea lucrării cu cîteva ore. Necantanzorii dau ocol combinelor, string un surub, verifică o sită sau încearcă vînturile. Sacii sint stivuiți la îndemîna celor ce formează echipele de „combinieri”. Dar imaginea ce te întîmpină cel mai adesea, cutreierînd cîmpurile din sud, este șirul combinelor într-un mers continuu, ce avansează neîntrerupt spre inima lanurilor de orz și de griu; șirul de autocamioane și atelea ce transportă aurul ogoarelor

epre magazii, formațiile de lucru ale cooperativelor alături de mașinile moderne — sprîjînîndu-se reciproc în acțiunea de eliberare a pămîntului, ce imediat primește sămînta culturii de porumb pentru boabe sau

rile, i-am căutat pe tineri, pe aceia despre care nu numai scrisorile primite la redacție în zilele din urmă ci și informațiile telefonice îi descriu ca participanți în măsură hotărîtoare la executarea volumului mare de lucrări. Pe cei mai mulți i-am întîlnit:



pentru furaj, după cum îi este hotărîtă destinația.

În acest iureș al celei mai operative dintr-o campanie agricole ale anului în care recolta întrece peste tot așteptă-

PE COMBINE, LA ELIBERAT TERENULUI, LA EXECUTAREA TRANSPORTURILOR

La Afumați, recoltatul orzului pe cele 102 hectare cultivate s-a încheiat aseară odată cu asfințitul soarelui. S-a „mers” cu o viteză zilnică de 46 hectare, cu cîteva procente mai mult decît se prevăzuse. Explicația o primim de la șeful fermei, tovarășul Constantin Caramburu: nu s-a stat o clipă. Combinezile au funcționat ca la carte iar oamenii nu ne-au lipsit. Elevii, aflați în vacanță, vreo 50 cu toții, zilnic ne-au sprîjînit în legumicultură și la eliberatul de paie a miriștili. Unii dintre ei, Florea Pirvulescu, Georgeta Tudor, Tudor Moise, și Anghel Marcu au lucrat chiar pe combine. Și tractoriștii și-au dat interesul. Din primăvara ei au fost asimilați în formațiile de lucru ale cooperativei, depășirile de plan, realizarea planului în general însemnînd cîștiguri suplimentare și pentru ei. Îi remarc pe tinerii Ion Popa, Nicolae Florea, Ion Taulea, frații Stelian și Marin Marcu și Traian Neagu. La Cooperativa agricolă din Malu președintele Alexandru Badea afirma că „după vîrsta celor ce au lucrat și lucrează la recoltat, campania din acest an poate fi considerată campania tineretului. 15 dintre cei 18 mecanizatori, cîți lucrează cu combina sint ute-

GH. FICIORU

(Continuare în pag. a II-a)

PAG. 5

Tineretul își exprimă deplina adeviziune la politica partidului

Telegrama trimisă

C. C. al P. C. R., tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
de către comițetele
județene ale U. T. C.

Omul de la catedră

Acum trei zile, la desfacerea plicurilor conținînd subiectele pentru limba și literatura română ale concursului de admitere în învățămîntul liceal, pe tablă a apărut — alături de analiza unor opere literare celebre, aparținînd unor tot atît de celebri scriitori clasici, — o temă plină de rezonanță: „Chipul profesorului sau învățătorului iubit”, compunere liberă. Tezele sint secrete, se desfac abia peste cîteva zile, în finalul concursului de admitere. Altmînter, azi, de ziua dascălilor țării, în locul rîndurilor noastre omagiale, am fi pus gîndurile exprimate de a-
dolescenții la un concurs de admitere, într-o lucrare literară dedicată profesorului lor. Treceți zilele acestea prin școli, la concursuri de admitere și examen, peste cîteva zile pîtrundeți, de curiozitate, în facultăți, la concursurile de admitere de aici. Veți constata că profesia de profesor n-are

LUCRETIA LUSTIG

(Continuare în pag. a IV-a)

ȘTIINȚĂ ȘI UMANISM

de CĂTĂLIN ZAMFIR

Simpla considerare a științei ca un instrument al omului de realizare a aspirațiilor sale s-a dovedit a nu fi suficient de exactă, implicînd posibilitatea unei grave iluzii. Dezvoltarea științelor naturii nu a avut numai consecințe pozitive pentru om, ci și o serie de consecințe negative. Începînd cu poluarea crescută a mediului, cu crearea de mijloace tot mai eficiente de exterminare și sfîrșind cu tendința de transformare a omului într-o anexă a unui proces de producție impersonal. Folosite în condițiile unei organizații sociale capitaliste, științele naturii au tînj să producă o ruptură între om cu valorile sale și civilizația industrială. Revoluția industrială, dezvoltarea științelor și a tehnicii au dus la dezvoltarea generală a societății, dar mulți se întrebă dacă și omul a devenit mai fericit cu aceasta. Și cele mai multe răspunsuri par să indice o atitudine mai degrabă sceptică.

Științele naturii sint în ele inese neutre la valorile umane. Ele pot fi folosite atît ca instrumente ale afirmării omului, cît și ca instrumente ale aservirii sale. Decî totuși depinde de folosirea lor.

Științele social-umane au în această privință o situație diferită? Adică sint, prin însăși natura lor, purtătoare ale nevoilor umane, sau manifestă și ele aceeași neutralitate valorică ca și științele naturii, adică posibilitatea de a fi folosite uman sau neuman?

Un răspuns la această întrebare ni-l oferă cazul societăților occidentale, a S.U.A. în primul rînd. După război se instaurase un optimism de factură melioristă. Societatea evoluează treptat prin asimilarea științelor cîit ale naturii, cît și ale omului și societății. Are loc o creștere progresivă a bunăstării, a satisfacției etc. Această imagine paradisiacă a fost însă brusc și brutal sfîșiată. Printre altele de un reviriment extraordinar al criticii societății venit din partea filozofilor, sociologilor, psihologilor, antropologilor, în special tineri. Și nu numai o critică violentă a societății, dar

(Continuare în pag. a IV-a)



Pe aeroport, la sosirea în Finlanda

În pag. III-a

Toastul președintelui
URHO KEKKONEN
astul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

ciți. 46 dintre cei 54 de cooperatori repartizați pe combine sint uteciști. Si tot tineri sint și majoritatea celor ce lucrează la transporturi. Nume? Constantin Miu, Petre Grigore, Ion M. Stan, Didel Ifrim, Gheorghe Nicolae, Nicoleta Costache, Georgeta Răducanu, dintre al noștri, din cooperativă, apoi elevii Eugen Cosma, Constantin Ruseu, Tarsina Niță, surorile Nicoleta și Mariana Duu, Eugenia Mărgărit, mecanizatorul Preda Taobe, Nicolae Duu, Cristache Prăvăl, Alexandru Niță, Constantin Manea. Si cam in aceiași termeni ne-au vorbit despre campania de recoltări, despre tinerii din localitățile lor, președinții cooperativelor agricole din Jotia și Grădinar, din Gogoșari, Făcșinet, Fundeni și Bolintinu Vale, din Budești, Vedea, Valea Dragului, aflate in cimpia Burnasului și in cea a Mostiștei și din Tândăreii, Ograda, Bucu și Făcșeni, din Bărbănt, și nu întinșilor. Alături de mecanizatori și țărani cooperatori tinerii depun eforturi sustinute pentru ca întreaga recoltă de grâu, orz și mazăre să ajungă pînă la ultimul bob in magazii, in felul acesta dau un răspuns prompt și patriotic chemării Frontului Unității Socialiste, dau un examen de conștiință și atașament față de unitățile agricole ce le oferă cele mai largi posibilități de afirmare, in satul Panduru, aparținind comunei Axintele, secretarul organizației U.T.C., Mihai Gîmbleanu prezintă pe larg una dintre cele mai de ecou acțiuni inițiate de cei aproape 80 de uteciști: recoltatul manual al orzului și grâului căzut in urma ploilor și vîntului, strînsul spicelor in urma combinelor. In 4 zile, spune el, am recoltat manual orzul și grâul de pe suprafețe ce însumează aproape trei hectare. Si am recuperat in urma combinelor aproape 1000 de kilograme de orz și grâu. Cifrele, ele singure, poate nu spun prea mult. Dar ceea ce merita subliniat, ceea ce se cere reținut este participarea tuturor tinerilor din satul nostru la această acțiune pe care fiecare am înțeles-o ca o datorie, ca o contribuție personală la înmagazinarea pînă la ultimul bob a acestei foarte bune recolte din acest an, rod al eforturilor sătenilor noștri dar și al sprijinului primit din partea statului prin mașini, prin îngrășăminte, prin semințe de cea mai bună calitate. Si acest lucru este de mare importanță. La Ulmi, Ion Voicu și Elena Trona au sintetizat doar in câteva fraze contribuția tineretului in actuala campanie: lucrează pe combine și la transporturi. Tinerii din satul nostru au luat asupra lor întreaga lucrare de eliberare a miștilor de paie. Că țin la cuvîntul lor o dovedesc rezultatele: miștile este eliberată pînă in apropierea locului unde combinele își urmează mersul lor in suveică.

Tineri, însă, am găsit nu numai in cîmp, acolo unde de fapt se simte nevoia efortului lor. Pe mulți i-am văzut căuțind umbra mai deasă și colțurile mai afuente ale satului

la maturitate a grîului Triumph s-a constatat încă de-acum două zile. Si fiecare zi înțiriere înseamnă pierdere. Dacă la fiecare spic se pierde un bob, ceea ce nu se înmagazinează la un hectar ajunge in mai puțin de o săptămîna la peste 200 de kilograme. Calculul le-a fost înfățișat și celor 80 „de feți frumoși” ai satului. Nu într-o seclină, pentru că n-ar fi venit, nu la cîmîntul cultural in câteva minute ce ar fi precedat rularii filmului, pentru că fluierurile ar fi acoperit vocea specialistului, ci in discuții directe, in fraze scrise pe panourile expuse la loc vizibil. Nici un ecou n-au găsit însă toate acestea in inimile tinerilor satului care, prin plimbarea lor in amiază mare stădează activitatea elevilor ce efectuează practica de producție, pe Aurel Petcu, Mihai Dumitru, Elena Fătu, Petrică Stoica, Iancu Mihaelache, Gheorghe Văleanu și Mircea Gh. Nicolae, care in tot timpul de la termi-

car un tînar dintre cei o sută și ceva cuprinși in organizația U.T.C. nu s-a gîndit să propună, să inițieze o acțiune de recuperare a acestei recolte. Secretarul organizației U.T.C., Constantin Dumitrache, cu zîmbetul in colțul gurii, ne-a răspuns cu nevinovăție: nu m-am gîndit că am putea face ceva in acest sens. Nu s-a gîndit, o simpli de spus, dar cit de păgubitor pentru cooperativa agricolă pentru ei înșiși poate deveni această comoditate in gîndire. In timp ce tinerii se bronzează pe malul lacului in apropierea satului, cîteva mii de kilograme din recolta ce ar fi putut ajunge in magazine se pierde pe cîmp. Nu s-a însămintat cu pomb in cultură dublă nici măcar o palmă de pămînt pentru că pe 140 de hectare de orz recoltate, paiele sint încă pe jos, împiedicîndu-se mecanizatori să execute lucrările pregătitoare. Nu ar putea constitui aceasta un obiectiv al muncii tinerilor din sat?

de muncă ce sporesc prestigiul gospodariilor. Poate nefiresc, am lăsat însă la urmă cîteva din ceea ce constituie deficiențe in actuala campanie. Deși la începutul ei, multe dintre combine s-au defectat. Proporția nu este alarmantă: una din zece, dar la cele 5000 de combine cite se află repartizate unităților agricole cuprinse in raidul nostru, numărul lor se ridică la 500. Or, aceasta este o cifră! Ele reprezintă o forță mecanică ce ar putea recolta zilnic fofoasele de pe 5000 de hectare. Sint defecte pentru că mecanizatorilor le lipsesc piesele de schimb. Ministerul agriculturii, prin centrula de mecanizare n-a reușit încă să rezolve nici pînă acum această problemă stringentă. Sigur, privirile se îndreaptă neputincioase către unitățile producătoare: Uzina „Semănătoarea” București, Uzina „7 Noiembrie” Craiova, întreprinderile din Topoleț, Brașov și Sibiu, dar stațiunile pentru mecanizarea agriculturii din minister sint tutelate și salariaților de aici le revine sarcina să găsească soluții de rezolvare in problema aprovizionării cu pie-

RAIDUL NOSTRU

RECOLTA E BUNĂ. S-O STRÎNGEM LA TIMP!



narea școlii au lucrat cite 10 și 12 ore zilnic. La cooperativa agricolă din Sfîntu Gheorghe, in urma combinelor au rămas cantități mari de spice atît din neglijența mecanizatorilor, cit și a conducerii unității. Inginerul șef Cristache Popa arev principală sarcină in acest sens. Dar nici mă-

de balotat paie, intrucit nu este atît de bine remunerat precum arătura sau recoltatul cu combina. Analizate atent, fiecare dintre acestea sint doar false paravane in spatele cărora se ascund adevăratele cauze: o insuficientă organizare a mun-

Aproape o mie de combine C-12 „Gloria” lucrează in actuala campanie de recoltare a păioaselor in cele două puternice județe agricole ale țării: Ilfov și Ialomița.

cii, dezinteresul. Ne-am convins de acest lucru in cursul raidului nostru cînd, cu foarte mici excepții, activitatea a fost încheiată in jurul orei 14,00, iar de către președinții cooperativelor agricole și inginerii agronomi (Cosereni, Alexeni, Sinești, Bocrănești, Manasia) cu cîteva ore mai înainte. Pe la patru, in cîmp puteau fi înțilnite doar foarte puține tractoare. Pentru că le lipseau ajutoarele pe combine, mecanizatorilor nu le rămăsese altceva de făcut decît să se retragă la secții. Cîte ore bune de muncă au fost astfel irosite!

Timpul însă nu așteaptă. Cade in sarcina organelor tehnice coordonatoare, să intervină operativ și cu maximă eficacitate. Nu ca in cazul cooperativelor agricole din Sfîntu Gheorghe, cînd inginerul Lascu de la Direcția generală agricolă a județului Ialomița a impus recoltarea orzului într-o fază premergătoare celei de coacere, iar acum 40 de membri cooperatori lăpătează in fiecare zi cele aproape 300 de tone de recoltă, pentru a preveni pierderea totală a acesteia. De asemenea, organizațiile U.T.C. pot și trebuie să inițieze acțiuni specifice prin care să vină in sprijinul unităților agricole, in aceste zile, cînd se desfășoară cea mai operativă campanie agricolă a anului, cînd trebuie să se înmagazineze ceea ce s-a obținut prin eforturile de 1 an.

Însoțind o brigadă a C. C. al U. T. C. in județul Teleorman

Organizațiile mici și problemele lor „mărunte”

Nu numai la Piatra, ci și la Drăgănești-Vlașca și, fără îndoielă, in încă alte comune din județ, fenomenul există, iar existența lui a început să ocupe o rază mai mare a atenției, înțesebi in ultima vreme. El a fost sesizat convingător cînd de un colectiv, cînd de altul al brigăzii C. C. al U.T.C. și semnalat insistent in diverse prilejuri. Pe parcursul concluziilor prezentate in fața activului U.T.C. de la Drăgănești-Vlașca, de exemplu, a fost făcută la un moment dat observația:

— Măsurile și hotărîrile Congresului IX al U.T.C. au fost in general bine dezbătute și au fost însoțite de măsuri proprii, specifice. Nu același lucru s-a întâmplat in organizațiile U.T.C. mai mici, care sint cîrm de mult neajutate, iar rezultatul este că unele din ele nici n-au luat in discuție probleme atît de importante pentru viața și activitatea lor.

— Din păcate, aș putea spune că această orientare unitărilor pleacă chiar de la noi, de la județ, afirma FLOREA IVANICA, președintele consiliului Tineret sîtesc al comitetului județean U.T.C. Noi am încurajat indrumarea și controlul mai insistente, in primul rînd, la organizațiile mari, cu un specific „productiv”. Desigur, n-am spus niciodată că celelalte pot fi neglijate, dar rezultatul acesta este totuși:

— Așa este, noi, comitetul comunal, ne-am ocupat mai puțin de ele, le-am scăpat din mînă și ele au profitat de ocazie pentru a nu mai face nimic. Va trebui să le repartizăm acum in răsună pundera celor mai bunji membri ai biroului comitetului comunal U.T.C. pentru a se ocupa special de ele — adăuga și GHEORGHE MOCANU, secretarul comitetului comunal U.T.C., într-o încercare de a oferi și soluția redresării situației.

Cu toate acestea, explicația este și nu prea adevărată explicate. Ea reflectă mai curînd un anumit mod de a privi lucrurile, o viziune limitată asupra unei realități complexe, care este și ea, la rîndul său, consecința unei cauze mult mai adînci, singura care poate arunca fascicoul de lumină asupra punctului de început al acestui proces. O astfel de intervenție unuia din participanții la discuții, care in cuvîntul său, a spus la un moment dat:

— Organizația noastră este mult mai mare, are peste 300 de membri, deci și activitatea ei este mai bună, mai bogată decît a celor cu puțini uteciști. Aici, in locul gonestă, dacă stăruim ceva mai mult, putem descoperi explicația. Ea constă in atîndușia de a nu pune pe același plan cele două categorii de organizații, de-a le scoate pe unele „mari”, deci mai puternice, și pe altele „mici”, deci mai puțin importante. Nu contestă nimeni faptul că, dacă privim situația dintr-un singur unghi, cel cantitativ, realitatea asta este, însă totodată ele ar trebui scoțite, și unele și altele, organizații și alit. Din punctul de vedere al contribuției lor la registrul de ansamblu al unei activități care acoperă întreaga comună nu se poate porni de la ideea fatalistă că unele nu pot face decît inevitabil mai puțin deoarece, păstrînd proporțiile și situîndu-ne permanent in punctul de echilibru al raportului de forțe, observăm că fiecare colectiv își dezvoltă, prin ceea ce face, propriile posibilități. La nivelul acestora, al posibilităților proprii, și nu prin raportare la resursele altor organizații mai mari, trebuie să ne așezăm și criteriile de apreciere. Altfel ne trezim că un exemplu ca cel al cooperativei agricole amintite ni se relevă mai degrabă ca o surpriză, decit ca o activitate normală, corespunzătoare capacității sale interne.

OCOLIND MUNCA

Obiectivul fotografic i-a surprins, de pildă, pe ulițele satului Movilița pe numai o parte dintre cei aproape 80 de absenți de acolo de unde se hotărîște soarta producției. I-am notat doar pe Nicolae Eremia, Aurel Stoica, Ion Tăruș, Maria Georgescu pentru că ceilalți, de îndată ce au dedus despre ce e vorba, au rupt-o pur și simplu la fugă. O fugă cit se poate de rușinoasă. O retragere din fața efortului. Și cit de mult ar avea nevoie cooperativa agricolă de efortul lor! Din cele 100 de hectare cultivate cu orz recolta n-a fost strînsă decît de pe 17 hectare. De ce? „Ne lipsese oamenii, care să lucreze pe combine ne spunea vîdit supărat inginerul șef al cooperativei, tovarășul Nicolae Iorga. Și, producția se anunță foarte bună, aproape 3000 de kg la hectar. De asemenea, nu s-a recoltat nici măcar un spic din lanul de grâu întins pe 790 de hectare cu toate că ajungera

Lopețile pot fi minuite cu aceeași hîrnicie și de fete, iar pămîntul se supune ascultător efortului lor, atunci cînd hîrniciei i se adaugă priceperea

VACANȚA ÎN SALOPETĂ DE BRIGADIER TOATE OBIECTIVELE AFLATE ÎN CONSTRUCȚIE POT DEVENI VERITABILE ȘANTIERE ALE TINERETULUI!



Soare puternic, soare de vară rodnică. Cîteva sute de tineri și tinerice din municipiul Tecuci cu lopeți și hîrlețe, cu țărzi, nivelează două insule, taluzează malurile lacului, cără pămînt acolo unde nu peste mult timp se va construi un debarcader. Tinerii sint organizați pe echipe și brigăzi, își accelerează continuu mișcările fiindcă sint in întrecere, fiindcă obiectivul pe care îl construiesc prin forța brațelor lor le este aproape de inimă. Și vor să știe tot orășul că el e opera lor, a hîrniciei și entuziasmului lor.

— Aici era un teren mîștin, urit, un fel de pată chiar inaintea intrării in oraș, ne spune IOAN BODNARIUC, comandantul șantierului, secretar al comitetului municipiului U.T.C. Acum, prin munca tinerilor, a elevilor de liceu din Tecuci am amenajat un lac cu o suprafață de 28700 metri pătrați și cu o adîncime de 2 metri jumătate. In mijlocul lacului, după cum se vede, au fost înălțate 2 insule pe care se vor con-

strui o braserie și cofetărie și se vor planta arbori, arbuști șitrandafiri. Mai avem in față încă 2 luni de muncă intensă, entuziastă.

3,7 milioane lei. Valoarea totală a lucrărilor la acest loc de agrement se va ridica la 8,8 milioane lei, din care 4,8 milioane lei prin muncă voluntar-patriotică. După ce vom încheia acest obiectiv, la 23 August, vom începe alături amenajarea unui esteteu de pescuit sportiv, tot prin muncă voluntar-patriotică, in valoare de 2,5 milioane lei.

să-și arate priceperea și hîrnicia. Elevea Beatrice Pirzea își arată mîinile bătătorite. Ii place mai ales drumul pînă aici la șantier. Ii găsește plin de poezie, Cornelia Gheorghe ne declară: „Avem să muncim cit mai mult, să taluzăm o porțiune cit mai mare fiindcă după 1 iulie ne va lua locul altă serie de elevi, tot colegi de ai noștri, și nu vrem ca ei să ne intreacă”. Valoarea lucrărilor de aici? Peste 2 milioane lei.

PE agenda ZILEI

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat generalul-locotenent JOSEPH DESIRE MOBUU, președintele Republicii Democratice Congo și șef al guvernului, o telegramă cu prilejul aniversării zilei naționale a Republicii Democratice Congo.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a trimis tovarășului PIOTR JAROSZEWICZ, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, o telegramă de condoleanțe în legătură cu tragedia incendiului de la răzărnicia din Czechowice — Dziedzice, care a dus la pierderea de vieți omenești.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit marți la amiază, pe ministrul comerțului din Grecia, Spyros Zappas, care face o vizită în țara noastră.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, va face o vizită oficială de prietenie în R.P. Polonă, la invitația ministrului afacerilor externe al R.P. Polone, Stefan Jedychowski, în perioada 6—9 iunie 1971.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit marți după-amiază pe președintele Curții Internaționale de Justiție de la Haga, Muhammed Zafrulla Khan, care se află într-o vizită în țara noastră.

Omul de la catedră

(Urmare din pag. 1)

nici cînd vacanță. Că omul acesta nu operează doar cu note, cu catalogul, ci, mai cu seamă, cu înaltul simț uman pe care-l declanșează în conștiință faptul că societatea își încredințează destine omenești, și că pe mîna, pentru șlefuire, copilăria, adolescența și tinerețea fără numită azi „elevul” ori „studentul”.

Zina profesorilor este o sărbătoare pe care România socialistă o consacră de aproape 20 de ani, omagiu unei cariere de care depind toate carierele plămîdite în prezent la noi, obligatoriu, prin școală.

E optimistă condiția cadrului nostru didactic care este limpede că slujește o școală, un învățământ pe care secretarii general ai partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, a definit-o ca principal izvor de cultură și factor de civilizație în patria noastră. Avem o școală situată într-un continuu proces evolutiv, de permanență profesională.

Este, apoi, o școală cu puternice particularități contemporane, încinsă într-o vie acțiune de modernizare. O școală care cultivă inteligența, solicită, deopotrivă, mintea și mîna, șlefuește caracterul — toate acestea în scopul formării tînarului înaintat, constructor al socialismului, care dedică toate forțele sale și toate cunoștințele infloririi patriei. Aceasta este sarcina grea, feroasă, de o mare răspundere și noblețe spirituală carea întregul corp didactic se străduiește cu devotament și pricepere să-i facă față, dînd tîrii omenești de care are nevoie.

CĂLĂRIE, SCRIMĂ, TIR, ÎNOT și CROS

MOMENTE VESELE, ANSAMBLUL FOLCLORIC „DOINA” CONCURSURI DISTRACTIVE, MISS, MĂȘTI, CONFETII, DANS, DANS, DANS, STUDENȚI, STUDENTE — PE SCURT CARNAVAL • C-RACTERUL APLICATIV AL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI — ÎN DISCUȚIA CORPULUI PROFESORAL • S-A SCHIMBAT OFICIUL STĂRII CIVILE? • F.R.F. ANUNȚĂ: ARBITRI SUSPENȚAȚI, ECHIBE SANȚIONATE, TITLUL DE GOLGETER NEACORDAT ȘI UN NOU MECI DE BARAJ PENTRU DIVIZIA B • DE AZI, CONCURS INTERNAȚIONAL DE PENTATLON • LA CONSTANȚA, REPETIȚIE GENERALĂ PENTRU MONDIALELE DE LUPTĂ

REPORTAJ DE BUZUNAR

ASEARĂ, CARNAVALUL A INAUGURAT VACANȚA STUDENȚEASCĂ

Se trag ultimele bilete ale sesiunii de examene studențești, după care vacanța își va începe bogatul calendar. Care este programul vacanței studențești la București, centru universitar angrenat din plin în acțiunile de muncă voluntară patriotică și al cărui studenți efectuează într-un număr apreciabil practica de vară?

Ieri seară, începând de la ora 20, marele Carnaval al florilor de la complexul cultural-sportiv universitar-Tei a inaugurat într-un atmosferă festivă vacanța studențească.

— Care au fost principalele puncte de atracție ale acestei inaugurări? — Manifestarea intrată de acum într-o tradiție a sfîrșitului de un an universitar — ne spune tovarășul Alexandru Soare, președintele C.U.A.S. din Centrul Universitar București, a cuprins o serie de momente veseluie cu cunoscuți actori comici, momente muzicale cu ansamblul folcloric Doina și formatele Sfinx și Lăutari, programe organizate de studenții I.A.T.C.-ului, concursuri distractive dotate cu premii, alegerea unei Miss Carnaval, vizionări de filme oferite de Arma Națională, paradă măștilor și, bineînțeles, dans și muzică.

— Ce părere aveți despre...? — La stația locală, la prînz va avea loc un cocteil sportiv la care sînt invitați croniciștii sportivi și componenții echipei naționale de fotbal; după un buletin de știri și o audiere muzicală, vizionări de filme realizate de cinecuburi casei studenților și actualitatea politică internațională în cadrul cărora va vorbi un redactor al Agerului; după-amiază din nou înot, întîlnire cu un poet al ceneclatului Climax, dans cu formația Eclectică și din nou un concurs.

În fiecare zi vor avea loc vizionări de filme artistice sau documentare, concursuri artistice și sportive, întîlniri cu oameni de știință și artă, cu actori și ziaristi, recitaluri de poezie, audii de jazz, un curs de cultură cinematografică, prezentări editoriale și cursuri de înot, astfel ca cele mai diverse preferințe în materie de relaxare estivală să fie satisfăcute.

— Și acum programul formațiilor artistice și ale ceneclatului studențesc.

Modern-group și Mondial vor pleca într-un turneu în țară în centrul căruia stă și muzicalul regi. În luna iulie ansamblul folcloric Doina va da spectacole

SPORT • SPORT Știri din fotbal

La sediul F.R.F. a avut loc azi, marți, la ora 10, o ședință a Biroului federal. La sfîrșitul ei, în cadrul unei conferințe de presă tovarășul Mircea Angelescu, președintele federatiei, a informat ziaristi asupra măsurilor adoptate.

— S-a hotărît ca viitorul campionat al juniorilor și scolarilor să se desfășoare după o nouă formă: 8 serii a câte 12 echipe fiecare.

— Pe baza notelor acordate de ziaristi și observatori, cel mai bun arbitru al campionatului 1970-1971 a fost declarat Victor Pădureanu (București).

R. VIORELA

NOTA

„HAI CU NUNTA LA FOTOGRAF!”

Se știe, expresia este cunoscută: ea e de natură să ateste sentimentul de prevedere al celui ce „consumă” un asemenea eveniment de viață — căsătoria — și să se asigure și de imortalizarea momentului pe o bucată de hîrtie fotografică, prilej mai apoi de revelație și duioase aduceri aminte.

— Pînă aici, toate bune și la loc lor. Iată, însă, că la Brăila, Consiliul popular al municipiului s-a considerat dator să vină „în ajunul” contribuabililor și să reducă distanța dintre nuntă și fotograf. Nu, n-au fost puse niște mijloace speciale de transport la îndemna mirilor și nici n-a fost proiectată o magistrală directă între cele două puncte cu pricina. S-a hotărît, pur și simplu, oficializarea căsătoriilor în însăși incinta atelierelor fotografice. Astfel, de aproximativ două luni, evenimentul sârbătoros și marcant în viața fiecăruia se petrece într-o vatră peretă coșoșivă, printre scaune și trepedieri, în toată vîrstă ospitalieră a citorva soabe și așeze în stare să-și realizeze o fel de matrimonial „Originalu!” spectacol se petrece cu o perseverență planificată în fiecare luni, miercuri și vineri, între orele 15-17. Ziua în amiază mare. Și, totuși, nimeni nu vede — sau, cel puțin, nu vede — altfel, nu putem înțelege atitudinea de nepăsare a factorilor de resort față de proprii concetățeni, obligându-i să-și celebreze unul din cele mai importante acte din viață într-un decor total necorespunzător.

I. A.

DIDACTICE CONSFĂȚUIRILE ANUALE ALE CORPULUI PROFESORAL.

Ieri s-au desfășurat în toată țara conștiințivele anuale ale cadrelor didactice. Prima nouăte, o constituie însăși data la care s-au ținut întrucuri, pînă în acest an, ele aveau loc în preajma deschiderii anului școlar, deci toamna. Mutarea lor la finele anului școlar prezintă nemăsurate avantaje, printre care și acela că oferă corpului profesoral o analiză în lumina rezultatelor obținute în echipa de învățămînt, descrierea perspectivei obligărilor ce urmează a fi onorate în anul școlar viitor.

A doua nouăte sînt în tematică abordată: întărirea caracterului aplicativ al învățămîntului. Sub semnul acestei stringente cerințe contemporane s-au dezbătut probleme privind optimizarea procesului de formare la elevi, a unor deprinderi de muncă, prin multiplele canale de care dispune astăzi școala: laboratoare, ateliere,

24 H.

TOT N-O SA LE FIE MOALE. În încercarea de a trăi fără muncă, un grup de tineri din Oradea infiripăseră o mică... afacere. Henderson (21 ani), Moldovan Viorica (20 ani), Antecedente penale) și Florian Gheorghe (32 ani), antecedente penale) furu coavere dintr-un depozit orădean, vinzîndu-le apoi diferiților amatori de chiligruri. Fîind prinși cu ajutorul cetățenilor, cei trei au fost trimiși în fața instanței. Și, cu toate că și-au pregătit coavorele, n-o să le fie deloc moale.

— EFECTELE NEGLIENȚEI. Ziarele au semnalat de mai multe ori cazurile unor păstori imprudenți, care s-au angajat în traversarea liniilor ferate fără a se asigura, provocînd pierderi în turmele de care răspundeau. Cine și cum l-a angajat ca păstor la C.A.P. Receaș pe Viorel Bînguraru (30 de ani), om cunoscut pentru lipsa lui de grijă față de toate și în jur? La această întrebare urmează să răspundă conducerea C.A.P. Pentru că V. L. nu mai poate răspunde, El a fost omorât împreună cu mai bine de jumătate din cireada de vaci care i se încredinșase, fiind surprins în linia ferată de acceleratul III, București-Tîmșoara.

SENTIMENTALE

DUPĂ 50 DE ANI

O întîlnire după o jumătate de secol are oricînd și oriunde profunde semnificații. Iată de ce duminică, abia stîpînindu-ne în preumărit, am putut să ne fim prezinți la revederea absolvenților promoției 1921 a Școlii normale de atunci din Rm. Vilcea, cea de-a patra serie de absolvenți ai școlii care a dat în viață doi oameni de seamă: I. A. Bălcăuș și I. A. Bălcăuș. Din cîtele vîrste trecute de pragul anului 70, amintirile s-au depănat copilărește, reconstituind întîmplări de școală, chipuri dragi de profesori, împărțînd din îndelungată și rodnică experiență a fiecăruia pe tîrîmuri greu dar frumos al formării de oameni. O fericită coincidență i-a întîlnit pe veterani școlii cu tîna revederea a absolvenților din urmă cu 10 ani ai Liceului „Nicolae Bălcescu”. O sugestivă și concretă continuitate a generațiilor pe frontul firesc al aceluiași idealuri progresiste.

V. RAVESCU

ȘTIINȚĂ ȘI UMANISM

— și o critică nu mai puțin violentă a folosirii științelor sociale-umane. Ceea ce a scos în evidență această critică a fost faptul că în cazul societăților occidentale asimilarea științelor sociale nu produce o raționalizare și umanizare structurală a societății, ci procesul este mai degrabă invers: vechile structuri sociale asimilează știința, transformînd-o într-un instrument care să-i promoveze, iar nu să-i modifice vechile orientări valorice. Unul dintre conceptele cheie ale acestei critici este acela desemnat prin termenul de statu-quo sau establishment. Acești termeni vizează sistemul social, cel capitalist în mod special, orice mod de organizare socială învechit, conservator, în general, care asimilează științele la structurile sale. Nu știința transformă societatea, ci societatea modulează de organizare învechite folosesc știința, punînd-o să-i promoveze valorile. Iată ce spune un astfel de critic, J. D. Douglas: „Cercurile guvernamentale și de afaceri pentru a împingea punctul lor de vedere fac tot mai insistent apel la „experți”, la oameni de știință, care sugerează necesitatea și raționalitatea, dar în fond promovează vechile interese, dar cu alte instrumente.” Tehnocrăția se fundează tocmai pe o asemenea idee eronată a folosirea științelor, promovînd prin ea însăși aspirațiile umane și cerințele progresului social, devine o forță socială organizatoare independentă. În fapt, această idee este iluzia pe care și-o fac despre sine științele manipulate și folosite nu neapărat uman. De aceea și o anumită imagine negativă a „tehnocratăului” constituită la nivelul conștiinței comune. Pe zidul Sorbonei, în iunie 1968 studenții insurgenți scriau: „Umanitatea nu va fi fericită decît în ziua cînd ultimul tehnocrat se va fi spînzurat cu bretelele ulimului capitalist!”

Științele, atît cele ale naturii cît și cele social-umane pentru a deveni integral și exclusiv purtătoare ale valorilor umane trebuie să fie folosite uman, lor folosirea lor umană nu o pot face decît oamenii, într-o societate care să asigure un control democratic și uman. Socialismul oferă o asemenea șansă.



Un spectacol de măiestrie și vigoare tinerească

Duminică, pe Stadionul Tineretului din Capitală, a avut loc tradiționala serbare de închidere a anului sportiv școlar. Manifestarea organizată de Școala Sportivă nr. 2 din București.

HORIA ALEXANDRESCU

24 H.

TOT N-O SA LE FIE MOALE. În încercarea de a trăi fără muncă, un grup de tineri din Oradea infiripăseră o mică... afacere. Henderson (21 ani), Moldovan Viorica (20 ani), Antecedente penale) și Florian Gheorghe (32 ani), antecedente penale) furu coavere dintr-un depozit orădean, vinzîndu-le apoi diferiților amatori de chiligruri. Fîind prinși cu ajutorul cetățenilor, cei trei au fost trimiși în fața instanței. Și, cu toate că și-au pregătit coavorele, n-o să le fie deloc moale.

— EFECTELE NEGLIENȚEI. Ziarele au semnalat de mai multe ori cazurile unor păstori imprudenți, care s-au angajat în traversarea liniilor ferate fără a se asigura, provocînd pierderi în turmele de care răspundeau. Cine și cum l-a angajat ca păstor la C.A.P. Receaș pe Viorel Bînguraru (30 de ani), om cunoscut pentru lipsa lui de grijă față de toate și în jur? La această întrebare urmează să răspundă conducerea C.A.P. Pentru că V. L. nu mai poate răspunde, El a fost omorât împreună cu mai bine de jumătate din cireada de vaci care i se încredinșase, fiind surprins în linia ferată de acceleratul III, București-Tîmșoara.

SENTIMENTALE

DUPĂ 50 DE ANI

O întîlnire după o jumătate de secol are oricînd și oriunde profunde semnificații. Iată de ce duminică, abia stîpînindu-ne în preumărit, am putut să ne fim prezinți la revederea absolvenților promoției 1921 a Școlii normale de atunci din Rm. Vilcea, cea de-a patra serie de absolvenți ai școlii care a dat în viață doi oameni de seamă: I. A. Bălcăuș și I. A. Bălcăuș. Din cîtele vîrste trecute de pragul anului 70, amintirile s-au depănat copilărește, reconstituind întîmplări de școală, chipuri dragi de profesori, împărțînd din îndelungată și rodnică experiență a fiecăruia pe tîrîmuri greu dar frumos al formării de oameni. O fericită coincidență i-a întîlnit pe veterani școlii cu tîna revederea a absolvenților din urmă cu 10 ani ai Liceului „Nicolae Bălcescu”. O sugestivă și concretă continuitate a generațiilor pe frontul firesc al aceluiași idealuri progresiste.

V. RAVESCU

ȘTIINȚĂ ȘI UMANISM

— și o critică nu mai puțin violentă a folosirii științelor sociale-umane. Ceea ce a scos în evidență această critică a fost faptul că în cazul societăților occidentale asimilarea științelor sociale nu produce o raționalizare și umanizare structurală a societății, ci procesul este mai degrabă invers: vechile structuri sociale asimilează știința, transformînd-o într-un instrument care să-i promoveze, iar nu să-i modifice vechile orientări valorice. Unul dintre conceptele cheie ale acestei critici este acela desemnat prin termenul de statu-quo sau establishment. Acești termeni vizează sistemul social, cel capitalist în mod special, orice mod de organizare socială învechit, conservator, în general, care asimilează științele la structurile sale. Nu știința transformă societatea, ci societatea modulează de organizare învechite folosesc știința, punînd-o să-i promoveze valorile. Iată ce spune un astfel de critic, J. D. Douglas: „Cercurile guvernamentale și de afaceri pentru a împingea punctul lor de vedere fac tot mai insistent apel la „experți”, la oameni de știință, care sugerează necesitatea și raționalitatea, dar în fond promovează vechile interese, dar cu alte instrumente.” Tehnocrăția se fundează tocmai pe o asemenea idee eronată a folosirea științelor, promovînd prin ea însăși aspirațiile umane și cerințele progresului social, devine o forță socială organizatoare independentă. În fapt, această idee este iluzia pe care și-o fac despre sine științele manipulate și folosite nu neapărat uman. De aceea și o anumită imagine negativă a „tehnocratăului” constituită la nivelul conștiinței comune. Pe zidul Sorbonei, în iunie 1968 studenții insurgenți scriau: „Umanitatea nu va fi fericită decît în ziua cînd ultimul tehnocrat se va fi spînzurat cu bretelele ulimului capitalist!”

Științele, atît cele ale naturii cît și cele social-umane pentru a deveni integral și exclusiv purtătoare ale valorilor umane trebuie să fie folosite uman, lor folosirea lor umană nu o pot face decît oamenii, într-o societate care să asigure un control democratic și uman. Socialismul oferă o asemenea șansă.



Un spectacol de măiestrie și vigoare tinerească

Duminică, pe Stadionul Tineretului din Capitală, a avut loc tradiționala serbare de închidere a anului sportiv școlar. Manifestarea organizată de Școala Sportivă nr. 2 din București.

HORIA ALEXANDRESCU

DOUĂ CANALE...

Pentru că tocmai s-a descalcat generalizarea celui decalcat de la bucuria primirii victoriei, de înaintea carei obligația Televiziunii de a regîndi și aprofunda diversificarea emisiunilor în plan tematic și pe nivele culturale, echilibrarea abia începută a emisiunilor de divertisment, dintre informativ și formativ, sporirea spațiilor dedicate unor categorii sociale sau profesionale distincte — am urmărit în săptămîna abia începută a emisiunii duble Există de acum suficientă experiență pentru a fi limpede că o asemenea seară dublă trebuie să solicite, dar chiar să impună telespectatorului opțiunea; că fiecare program trebuie să-și facă vizibilă o anumită specializare; că două programe sînt totuși prea puține pentru ca unul să fie amenajat ca un raion de lux, iar celălalt ca un raion de sărăcie, sau unul pentru premiere și celălalt pentru reluări. Altfel, darea în folosință a comutatorului de canale ar rămîne un simplu eveniment tehnic și nu o punte din speranțele pe care noi toți ni le punem în el să-și împlinească.

Faptul că, deocamdată, canalul 6 e utilizat numai într-un perimetru geografic restrîns nu poate constitui, cred, un argument pentru împingerea spre viitor și teorie a dezideratelor de mai sus. Impresia mea este că la această oră se ține mai mult — dacă nu cumva chiar prea mult — seama de ceea ce provizoriu în această situație, decît de perspectiva pe care o deschide. Cu alte cuvinte, încă se improvizează în loc să se experimenteze, pe judecățile mai puțin vizibile decît în viață. Grijă de a nu subția sau unilateraliza programul acestor două canale ar trebui împiedicată și pînă la urmă înțirile îmbogățirii programului dublu în felul acesta. Televiziunea își diminuează singură șansele pe care i le-a creat existența celor trei seri duble, iar fericirile locurilor al perimetrului acceptat de două emisii sînt, fericiri degeaba. Nu mai insist, pentru că demonstrația a mai fost făcută — în fotbal, e drept, unde doar comentatorul Televiziunii nu e de acord că nu cîștigăm cît am putea din tema de a nu pierde.

Coborînd la exemple, discuția se îmbogățește. Marți, 22 iunie, de pildă, s-au aflat în grațiile Televiziunii amatori de operă: programul 2 a debutat cu o emisiune de două emisii sînt, fericite minute după terminarea ei — pe programul 1 s-a difuzat înregistrarea spectacolului bucureștean cu „Mireasa vîndută”. Probabil pentru că amintirile lui Eugen Mandric nu s-a născut probleme, în vreme ce alii susțin „Blocoțelul” pe canalul 2, celălalt difuza înofensive desene animate. În fine, al cincilea episod din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir, care tocmai făcuse minuni cu nautil sau pe celălalt program 1 și seara s-a încheiat tot cu muzică — și tot fără concurență: ai patrulea segment din înregistrarea festivalului de jazz de la New Port avînd vizavi ultima ediție a „Televizorului” și „Închiderea emisiunii”. Ba căpătul acestei descrieri oricum factologice va propun spre meditație și următoarele observații: întîlnirea din serialul „Înima lui donjuver” n-a stîrnit prea mari regrete celor care țineau să-l asculte pe excelentul Gheorghe Zamfir,

Incheierea lucrărilor reuniunii internationale de experți U. N. E. S. C. O.



Marti au luat sfârșit lucrările Reuniunii internaționale de experți UNESCO, intitulată „Educația tineretului în spiritul păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare”, organizată de Comisia Națională Română pentru UNESCO, în colaborare cu Centrul de cercetări pentru problemele tineretului.

Referindu-se la desfășurarea reuniunii, Thierry Lemaesquier, reprezentant al directorului general al UNESCO, a făcut o declarație pentru „Agerpres” în care a spus: „Consider că această reuniune a dezbătut probleme de însemnătate deosebită, intrucât pacea, securitatea și cooperarea internațională sunt și vor fi totdeauna în centrul preocupărilor mondiale. România are meritul de a se afla printre inițiatorii inițierilor internaționale având ca obiect punerea în discuție a realizării idealurilor tineretului de pace și înțelegere în întreaga lume. În plus, această manifestare a deschis drumul unor cercetări multidisciplinare în legătură cu dezvoltarea viitoarelor generații.”

În ceea ce privește impresiile mele despre România, a spus în încheiere Thierry Lemaesquier, țin să subliniez că plec cu amintirea unei fără minunate, cât se poate de atrăgătoare pentru turiștii străini, care au de admirat nu numai priveliștii de o rară frumusețe, ci și impunătoare edificiile, oglindind elevanța stadiului de dezvoltare economică și socială a țării.

Cu prilejul încheierii lucrărilor reuniunii, Marțian Dan, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, ministrul pentru problemele tineretului, a oferit o recepție în onoarea participanților.

CONGRESUL U. T. M. S. DIN COREEA ȘI-A ÎNCHEIAT LUCRĂRILE

La Phenian au luat sfârșit lucrările celui de-al VII-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist din Coreea, transmisă de agenția A.C.T.C. Congresul a aprobat raportul de activitate al Comitetului Central și a ales noile organe de conducere ale uniunii. Ca președinte al C.C. al U.T.M.S.C. a fost ales Kim Si Hak. Delegații la congres au adoptat un apel adresat studenților și tineretului din Coreea de sud, un apel către tineretul coreean studios care trăiește în Japonia și o declarație în sprijinul luptei antiimperialiste a tineretului lumii.

La lucrări au participat numeroase delegații de peste hotare, printre care și delegația Uniunii Tineretului Comunist din Republica Socialistă România, condusă de tovarășul Ion Traian Ștefanescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele U.A.S.R.

● CIU EN-LAI, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, și Go Mo-jo, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Populari din întreaga China, președinte de onoare al Asociației de prietenie China-Japonia, au primit delegația Partidului Komeito din Japonia, condusă de Yoshikatsu Takeiri, președintele partidului. După cum anunță agenția China Nouă, cu acest prilej a avut loc o convorbire prietenească.

„Eveniment remarcabil în dezvoltarea relațiilor fino-române” PRESA FINLANDEZĂ DESPRE VIZITA ȘEFULUI STATULUI ROMÂN ÎN FINLANDA

Făcându-se ecoul marelui interes pe care opinia publică finlandeză îl manifestă față de vizita șefului statului român în Finlanda, față de convorbirile dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Urho Kekkonen, presa centrală din Helsinki acordă spații ample reflectării evenimentelor raporturilor fino-române, realizările dobândite de poporul român, activitățile internaționale a statului nostru, personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Într-un editorial consacrat activității internaționale a României socialiste, „Helsingin Sanomat”, cel mai mare ziar finlandez, arată, printre altele: „România a susținut în permanență principiul du-

pă care fiecare stat are dreptul de a decide politica sa internă și externă în conformitate cu interesele și eforturile proprii”. Scopul principal al politicii externe a României, scrie ziarul, este efortul de a contribui la eliminarea controlor de frontieră ale politicii internaționale, la curmarea politicii imperialiste de dictat și de forță. Ziarul subliniază eforturile României spre întărirea cooperării între țările balcanice, ca și realizarea, într-un timp cât mai scurt, a conferinței general-europene pentru securitate și cooperare.

Ziarul de limbă suedeză „Hufvudstadsbladet” menționează, la rândul său, poziția României în problema convocării conferinței europene, subliniind că țara noastră se pronunță pentru cooperare largă, fără condiții, în vederea întăririi păcii și securității.

de peste hotare

● AGENȚIA P.A.P. anunță că la Cambridge au luat sfârșit lucrările celei de-a șasea mese rotunde anglo-poloane, desfășurată între 25 și 28 iunie a.c. Participanții au analizat evoluția relațiilor bilaterale, precum și principalele probleme internaționale. După cum precizează agenția poloneză, întâlnirea de la Cambridge a contribuit la clarificarea pozițiilor ambelor părți și la îmbunătățirea înțelegerii reciproce.

BELGRAD 29 — Corespondentul Agerpres, George Ionescu, transmite: Cu prilejul lucrărilor celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică, tovarășul Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România,

președintele părții române în Comisia mixtă, a fost primit de tovarășul Mitia Ribicici, președintele Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia. La primire au participat Dușan Gligorjević, membru al Vecei Executive Federale, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă, Iso Njegovan, ambasadorul iugoslav la București, și Vasile Șandru, ambasadorul român la Belgrad.

Organizația britanică „Migrația pentru dezarmare nucleară” s-a pronunțat, într-o scrisoare adresată primului ministru, Edward Heath, în favoarea convocării conferinței generale europene pentru securitate și cooperare. În scrisoare se subliniază că o asemenea conferință ar prezenta un pas pozitiv în direcția păcii și dezarmării pe continentul european.



LONDRA — Recent la Londra a avut loc o manifestație împotriva aderării Angliei la Piața comună

În cadrul convorbirii, desfășurate într-o atmosferă prietenească, deosebit de cordială, s-au constatat cu satisfacție importanțele rezultate obținute în dezvoltarea colaborării și cooperării economice și tehnice dintre cele două țări în multiple domenii. S-a relevat faptul că evoluția ascendentă a colaborării și cooperării economice bilaterale este concludent reflectată în creșterea substanțială a schimburilor comerciale, al căror volum urmează să cunoască o sporire considerabilă în perioada următoare. Au fost scoase, totodată, în evidență de ambele părți preocupările și însemnătatea acordată dezvoltării continue a colaborării și cooperării economice și tehnice științifice, extinderii lor în noi domenii, precum și amplificării și diversificării schimburilor comerciale dintre Republica Socialistă România și R.S.F. Iugoslavia.

● AUTORII scrisorii exprimă, totodată, îngrijorarea lor față de eforturile întreprinse de guvernul conservator în scopul aderării Marii Britanii la Piața comună. O asemenea hotărâre, au arătat ei, ar putea să îngreuneze realizarea destinerii în Europa.

ATENA 29. — Corespondentul Agerpres, Alexandru Cișcanu, transmite: Într-un comentariu consacrat vizitei la Sofia a subsecretarului de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Greciei, Xanthopoulos-Palanas, ziarul „Eleftheros Cosmos” constată îmbunătățirea simțitoare, în ultimii ani, a raporturilor greco-bulgare. În 1970, schimburi comerciale între cele două țări s-au dublat față de anul precedent, reprezentând o creștere de 26 de ori în raport cu anul 1954 — relevă ziarul. În același an a fost semnat un acord turistic greco-bulgar. Ziarul consideră că vizita lui Palamas la Sofia va da un nou impuls dezvoltării relațiilor bilaterale, această problemă constituind, de altfel, axul convorbirilor de trei zile dintre reprezentanții guvernelor grec și bulgar.

PORTUGALIA

„O VARĂ DE NELINIȘTI”

● MANIFESTUL „CELOR 120” ● GREVE ÎN APROAPE 60 DE ÎNTEPRINDERI ● „COMISIILE DE UNITATE” ACȚIONEAZĂ

„Există toate indiciile că vara aceasta va fi în Portugalia o vară de neliniști și explozii sociale”. Observația aparține corespondentului la Lisabona al cotidianului elvețian NEUE ZURCHER ZEITUNG. Ultimele desfășurări pe arena politico-socială lusitană par să confirme pertinenta unor asemenea aprecieri.

La sfârșitul săptămânii trecute 120 de intelectuali de frunte portughezi au constituit un „Comitet pentru promovarea reformelor sociale și libertăților sindicale”. Manifestul „celor 120” în rîndul cărora se numără profesori universitari, scriitori, ziariști, editori — manifest a cărui publicare în presă a fost interzisă de cenzură — circula la Lisabona pe foi trase la rotoș și a fost reproduc, fragmentar, de unele cotidiane din Elveția, Franța și Republica Federală a Germaniei. Acest manifest se constituie ca un viguros act de acuzare la adresa actualelor stări de lucruri din Portugalia. Cităm după textul reproduș parțial în NEUE ZURCHER ZEITUNG: „Ordinea în care trăim se bazează pe nedreptate și mizerie... Calculat pe cap de locuitor Portugalia are astăzi cel mai scăzut venit național, cele mai mari cheltuieli militare, cel mai scurt buget social-cultural din Europa... Din cei zece milioane de portughezi din metropola doar trei milioane pot fi considerați în mod practic consumatori; restul de șapte milioane abia obțin venituri minime la limita subsistenței. Chiară lunară pentru un apartament obișnuit cu două camere depășește câștigul lunar al unui muncitor. Pentru un costum de haine bărbeșc de cea mai proastă calitate un muncitor trebuie să plătească 21 — 3 salarii lunare. Cite 6 — 7 oameni locuiesc în cartierela periferice muncitorești în cel mult 15 m.p. fără lumină electrică, fără apă curentă, fără cele mai elementare instalații sanitare... Portugalia este una din foarte puținele țări ale globului unde activitatea sindicală este considerată crimă împotriva existenței statului”.

Luarea acesteia energică de poziție care reflectă gradul de neliniște și nemulțumire care a cuprins și pătrunde intelectualul lusitan are loc într-un moment în care se semnalează o recrudescență aproape generalizată a luptelor muncitorești. Un val de greve a cuprins țara. Sînt în grevă muncitorii din aproape 60 de întreprinderi importante din diferite centre industriale ale țării printre care uzinele Ford de lângă Lisabona, combinații textile „Barros” din Cabo Ruivo, întreprinderile textile „Aurelio” și „Manuel Dias”, uzina de produse electrotehnice „Turador” din Sacavem. Revendicările economice, legate de nivelul foarte scăzut al salariilor în împrejurările inflației galopante, se împletesc cu cerințe de ordin politic vizînd, în principal, libertăți sindicale și recunoașterea „Comisiei de unitate”, organizații sindicale, actualmente ilegale. De altfel, aceste comisiuni activează mereu mai eficient ca veritabile nuclee de organizare a mișcării revendicative muncitorești peste capul „sindicatelor” oficiale de tip fascist.

P. NICOARA

Cuvîntarea lui M. Ribicici

BELGRAD 29 (Agerpres). — Agenția Tanjug informează că în localitatea Fedvor din Slovenia a avut loc o adunare a activiștilor și lucrătorilor din rezistență, la care au participat membrii fondatori ai Frontului de Eliberare al Sloveniei și reprezentanți ai Armatei Populare Iugoslave. Cu acest prilej, Mitia Ribicici, președintele Vecei Executive Federale, a rostit o cuvîntare în care s-a referit la unele probleme interne ale R.S.F.I., subliniind optimismul și încrederea cu care popoarele Iugoslave priveșc situația economică a țării, în contextul întregii dezvoltări a Iugoslaviei.

Mitia Ribicici a declarat că, la sfârșitul lunii iulie, expiră mandatul de doi ani al Vecei Executive Federale și că noul impus pentru formarea guvernului este Diemal Bescicic, care va începe încă săpînămii această primă consuliță cu conducerea republicană în vederea alcătuirii guvernului. În domeniul politicii externe, a spus Mitia Ribicici, în ultimul timp s-a întărit poziția internațională a Iugoslaviei. Vizita delegației guvernamentale Iugoslave în R. P. Chineză este apreciată ca foarte importantă pentru dezvoltarea unor relații bune, dar este apreciată ca pozitivă și dezvoltarea relațiilor Iugoslavo-italiene, în țările balcanice. În cadrul acestor relații, președintele Vecei Executive Federale a evidențiat schimbul de ambasadori cu R. P. Albania, convorbirile ecarterului de stat pentru afacerile externe Mirko Tepavač, la Atena și a calificat ca extrem de reușită vizita președintelui Tito în Italia și la Vatican.

REZULTATELE UNUI SONDAJ ÎN S.U.A.

● ULTIMUL sondaj Gallup efectuat recent în rîndul președintilor secțiilor locale ale Partidului Democrat din S.U.A. îl indică pe senatorul Edmund Muskie drept favorabil și cursei pentru obținerea investiturii la alegerea prezidențială din 1972. Potrivit sondajului, 37 la sută din cei 1424 de președinți ai secțiilor locale interogate se pronunță în favoarea de candidatului Muskie, în timp ce ceilalți optează pentru senatorii Hubert Humphrey (15 la sută), Edward Kennedy (11 la sută) și George McGovern (6 la sută).

CONGRESUL SCRITORILOR SOVIETICI

● ÎN PREZENȚA lui Leonid Brejnev, Alexei Kossighin, Nikolai Podgornii și a altor conducători de partid și de stat sovietici, la Palatul Congreselor din Kremlin au început marșul lucrărilor Congresului al VII-lea al Uniunii Scriitorilor din U.R.S.S. La Congres luau parte peste 500 de delegați, precum și numeroși oaspeți din străinătate. Din România, la lucrări participă acad. Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor din Republica Socialistă România, Alexandru Ivasiuc, secretar al Uniunii, precum și scriitorii sovietici.

REVENDICĂRI ÎN MALTA

Înaltul comisar britanic în Malta, Duncan Watson, va pleca miercuri la Londra pentru a consulta guvernul maltez în legătură cu cererea guvernului maltez de revizuire a actualului acord de apărare și financiar dintre cele două țări. Potrivit agenției Reuter, noul prim-ministru al Maltei, Dominic Mintoff, a cerut revizuirea acestui acord, cu trei ani înainte expirării sale. În baza tratatului, Marea Britanie are dreptul să mențină în Malta trupe, precum și unități de aviație și marină. Agenția citează și declarația că premierul Mintoff dorește înlocuirea în noul acord a unei prevederi prin care se interzice folosirea automată a bazelor britanice de către alți țări membre ale N.A.T.O.

Calamități naturale în Chile

SANTIAGO DE CHILE 29. — Corespondentul Agerpres, Eugen Pop, transmite: Un val de furtuni, zăpezi și ploi a afectat în ultima săptămînă diverse regiuni din Chile, în special provinciile Valparaiso, Santiago și O'Higgins. Într-o țară în capitala căreia, chiar pe timp de iarnă (iunie-august) temperatura scade rareori cu două-trei grade sub zero, iar ninsoși se înregistrează la cîteva decenii o dată, zăpezile căzute în ultima săptămînă și ploile abundente au pricinuit daune considerabile și o perioadă de grea încercare pentru zeci de mii de chilieni. În zona Copapo din Cordilera, 120 de mîneri fuseseră izolați mai multă vreme. Zile dramatice au trăit și locuitorii orașelor Rancagua și Las Barrancas. Localitatea mîneră Sewel din Anzi, straturile de zăpadă a atins, la sfârșitul săptămînii trecute, grosimea de 3,3 metri. Numeroase căi de comunicație au fost avariate. Unele localități și cartiere au fost însoțite de curent electric.

Autoritățile au luat măsuri operative și eficiente pentru evacuarea populației din zonele cele mai sever afectate de calamități. Se efectuează lucrări pentru deblocarea și reamenajarea străzilor și șoselelor impracticabile. S-a constituit o comisie interministerială pentru organizarea ajutorării populației sinistrate. Președintele Salvador Allende a fost în mijlocul sinistrului din multe regiuni și a avut prilejul să se întâlnească cu președintele Prezidiului Suprem al U.R.S.S., Nikolai Podgornii, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Ciu En-lai, și președintele Consiliului de Stat al R. P. Polone, Jozef Cyrankiewicz.

CONVORBIRILE DINTRE R.D.G. ȘI R.F.G.

● POTRIVIT agenției A.D.N., secretarul de stat la Presedinția Consiliului de Miniștri al R.D.G., Michael Kohl, a propus secretarului de stat la Presedinția Consiliului de Miniștri al R.F.G., Egon Bahr, să continue convorbirile la 13 iulie 1971, în capitala R.D.G., și nu la 30 iulie așa cum se stabilise inițial. Această agenție informează că secretarul de stat la Ministerul

PE SCURT

● DUPĂ intense și îndelungate președintii, Administrația S.U.A. a obținut respingerea în Camera Reprezentanților a „amendamentului Mansfield”, aprobat anterior de Senat, cu ocazia dezbaterilor asupra prelungirii valabilității legii privind recrutarea în forțele armate.

REVENDICĂRI ÎN MALTA

● O DELEGAȚIE sindicală japoneză compusă din 11 membri și condusă de Akira Iwai, fost secretar general al Consiliului general al Sindicatelor din Japonia (Shoyko), a plecat într-o vizită în Republica Populară Chineză, informează agenția Kyodo. Din delegație face parte, printre alții Tomitaro Kameda, vicepreședinte al Shoyko și președinte al Uniunii muncitorilor portuari.

Evoluția stației „Saliut”

● 358 ROTAȚII ÎN JURUL TERREI ● AU FOST EFECTUATE NOI VERIFICĂRI LA BORDUL NAVEI

● MOSCOVA 29 (Agerpres). Cosmonauții sovietici Dobrovolski, Volkov și Pașev au efectuat marti la amiază a 358-a rotație în jurul Pământului la bordul stației orbitale pilotate „Saliut”, inaugurînd astfel a 24-a zi petrecută în Cosmos. În cursul zilei respective, cosmonauții au efectuat noi controale medicale reciproce, au notat în jurnalele de bord diferite date asupra experiențelor făcute și au verificat funcționarea aparatelor de la bordul navei spațiale pilotate. În compartimentele stației condițiile de trai sînt în continuare apropiate de cele terestre, iar cosmonauții se simt bine. Zborul lui „Saliut” continuă, informează agenția T.A.S.S.

Luptele din Vietnam

Forțele patriotice din Vietnam de sud au bombardat intens marți unul dintre cele mai mari depozite de muniții ale trupelor saigoneze, amplasat la Qui Nhon, în zona Platurilor Centrale, provocînd pierderi considerabile inamicului. Tot în ultimele 24 de ore, bazele americane de aviație „Alpha 4” și „Charlie 2”, aflate în regiunea septentrională a Vietnamului de sud, au fost supuse unor puternice atacuri de către unitățile ale Frontului Național de Eliberare. Corespondenții agențiilor de presă relatează, de asemenea, că la 30 kilometri de localitatea Xuan Loc au avut loc lupte violente între desertezate ale forțelor patriotice și unități militare americano-saigoneze.